Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з економіки   

  9 клас

ТЕСТИ (по 1 балу):
1. Товари Х та Y мають відповідно ціни 50 і 80 грош. од., і споживач витрачає весь свій бюджет на купівлю тільки цих товарів, купуючи 5 одиниць X і 8 одиниць Y. Граничні корисності 5-ї одиниці X і 8-ї одиниці Y однакові. Тоді можна зробити висновок, що:

а) споживач перебуває в стані рівноваги;

б) споживачеві треба купувати більше X і менше Y;

в) споживачеві треба купувати менше X і більше Y;

г) споживачеві треба збільшити купівлю обох товарів.

2. Функцію засобу обігу гроші здійснюють тоді, коли вони:

а) використовуються для порівняння цінностей або вартостей різних товарів і послуг;

б) слугують засобом зберігання та примноження багатства;

в) використовуються для купівлі (продажу) товарів або послуг;

г) створені міжнародними організаціями для здійснення розрахунків між країнами.
3. Якщо товари А і Б — взаємозамінники, то збільшення ціни товару А викличе:

а) збільшення обсягу попиту на товар Б;

б) зменшення обсягу попиту на товар Б;

в) збільшення попиту на товар Б;

г) зменшення попиту на товар Б.

4. Натуральне господарство – це спосіб господарювання, за якого:

а) панує бартерний обмін.

б) продукт виробляється тільки для власного споживання.

в) результатом виробництва є товар.

г) у виробництві використовується тільки натуральна сировина та матеріали.
5. Кожен учасник танцювального гуртка мріє про те, щоб його колектив став переможцем міжнародного конкурсу. Визначте класифікацію даної потреби.

а) індивідуальна, матеріальна.

б) індивідуальна, духовна.

в) колективна, духовна.

г) колективна, матеріальна.

6. Що можна віднести до капітальних ресурсів?

а) млин, склад, теплиці.

б) верстат, акції, машину.

в) гроші, сировину, устаткування.

г) землю, виробничі споруди заводу, устаткування.

7. У країні з ринковою економікою в сфері послуг працівники одержували 5 грн. за годину. Уряд установив мінімальну заробітну плату в 6 грн. за годину. Наслідком цього рішення буде:

а) дефіцит працівників у сфері послуг.

б) збільшення кількості послуг, що пропонуються.

в) скорочення кількості зайнятих у сфері послуг працівників.

г) зростання кількості зайнятих у сфері послуг працівників.

8. Яка ситуація призведе до зсуву кривої виробничих можливостей:

а) підприємство, що виробляло столи і стільці вирішило виготовляти тільки столи.

б) підприємство почало виробляти таку кількість столів і стільців, за якої альтернативна вартість одного столу дорівнює двом стільцям.

в) продуктивність праці працівників, що виробляють стільці, збільшилася.

г) попит на стільці зріс.
9. Бізнесмен взяв у банку кредит розміром 100 тис. грн. під 20% річних терміном на 2 роки. Яку суму він повинен сплатити банку?

а) 40 тис. грн.      б) 140 тис. грн.
в) 144 тис. грн.  г) 200 тис. грн.
10. Молода сім’я знімає квартиру і сплачує її господарю 10000 доларів на рік. Свої заощадження сім’я зберігає у банку, отримуючи 10% річних. Починаючи з якої вартості квартири вона цікавитиме сім’ю як потенційного покупця? 

а) 100 000 доларів; б) 1 000 000 доларів;

в) 10 000 доларів;   г) для того, щоб дати відповідь,    

недостатньо вихідної інформації.

11. В ринковій економіці домогосподарства виступають:

а) як продавці на ринку товарів і на ринку ресурсів;

б) як продавці на ринку товарів і як покупці на ринку ресурсів;

в) як продавці на ринку ресурсів і як покупці на ринку товарів;

г) як покупці на ринку товарів і на ринку ресурсів.

12. Що відсутнє в плановій економіці?

а) директивне планування;

б) централізоване встановлення цін;

в) орієнтація на попит споживачів;

г) матеріальне заохочення.

13. Країна А може виробляти 1 т пшениці або 4 т вугілля з одиниці ресурсів. Країна Б може виробляти 2 т пшениці або 5 т вугілля з одиниці ресурсів, тоді:

а) країна А буде експортувати пшеницю та імпортувати вугілля;

б) країна Б буде експортувати пшеницю та імпортувати вугілля;

в) країна А не буде ні експортувати, ні імпортувати пшеницю;

г) країна Б не буде ні експортувати, ні імпортувати вугілля;

14. Що може стати причиною зміни величини попиту на бензин:

а) збільшення кількості автомобілів у місті;

б) зміна пори року;

в) зменшення доходів покупців;

г) зміна ціни на бензин.

15. Нехай споживач має доход 16 грн. Ціна товару А дорівнює 2 грн., ціна товару Б - 1 грн. Яка з наведених комбінацій знаходиться на бюджетній лінії:

а) 16А та 2Б;   б) 7А та 1Б;

в) 6А та 6Б;     г) 5А та 6Б.
ТВОРЧІ ЗАВДАННЯ  (№1 – 5 балів, №2 – 10 балів)

1. Економіка України отримала статус ринкової. Чи означає це, що у ній відсутнє натуральне господарство? Доведіть свою точку зору за допомогою конкретних прикладів. Які характерні риси відрізняють натуральне господарство від товарного?

2. Чи існує обмеженість трудових ресурсів у сучасних умовах розвитку України? Доведіть свою точку зору.

ЗАДАЧІ (№1 – 6 балів, №2 – 10 балів, №3 – 15 балів)

1. На ринку даного товару функція попиту описується рівнянням: QD = 6 – P, функція пропозиції: QS = –3 + 2P, де QD — обсяг попиту, млн. шт. на рік; QS — обсяг пропозиції, млн. шт. на рік;

а) визначте рівноважну ціну і рівноважний обсяг продажу;

б) якщо ціна даного товару становитиме 2 гр. од., що утвориться на ринку: надлишок чи дефіцит товару? В якому розмірі?

в) яка ситуація складатиметься на ринку, якщо ціна зросте до 4 гр. од.?
2. Споживач робить вибір між двома товарами Х та Y. Загальну корисність кожного з них для споживача наведено в таблиці:

Яку кількість кожного з товарів купить раціональний споживач, якщо його денний бюджет становить 10 грош. од., а ціни товарів Х та Y відповідно 1 грош. од. і 2 грош. од.?
	Одиниця товару
	ТUX
	ТUY

	1
	10
	24

	2
	18
	44

	3
	25
	62

	4
	31
	78

	5
	36
	90


3. На підприємстві 4 бригади виготовляють термометри або барометри. Про щоденний випуск продукції відомо:

	Бригада
	Кількість термометрів
	Кількість барометрів

	№ 1
	20
	28

	№ 2
	16
	32

	№ 3
	25
	40

	№ 4
	22
	26


Використовуючи закон зростаючих альтернативних витрат, побудуйте криву виробничих можливостей підприємства за день. Визначте:

1) альтернативну вартість виготовлення 50 барометрів;

2) яка кількість лише термометрів або тільки барометрів повинна бути ще виготовлена і якою з бригад, щоб забезпечити ефективний варіант виробництва, якщо на даний момент виготовлено вже 70 термометрів і 10 барометрів.

Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з економіки   

  10 клас
ТЕСТИ (по 1 балу):
1. У схемі ринкового кругообігу плата за навчання студента виражає спрямування грошових потоків від домогосподарств:

а) безпосередньо до фірм;

б) до держави;

в) на ринок товарів і послуг;

г) на ринок ресурсів.

2. Споживач вважає, що йому однаково корисно щоденно випивати як 8 склянок молока та 3 склянки кефіру, так і 6 склянок молока та 4 склянки кефіру. У цьому випадку гранична норма заміщення кефіру молоком дорівнює:

а) -6/4;  б) -4/6;  в) -2/1;  г) -1/2

3. Якщо цінова еластичність попиту для товару дорівнює — 0,5, то це означає, що:

а) усякі зміни ціни змінюють попит на 50%;

б) збільшенню кількості товару, на який пред’явлено попит, на 1% відповідає зменшення ціни на 0,5%;

в) збільшенню кількості товару, на який пред’явлено попит, на 1% відповідає збільшення ціни на 2%;

г) зміна ціни на 0,5% спричинить таку ж зміну кількості товару, на який пред’явлено попит.
4. Постійні витрати — це:

а) витрати на ресурси згідно із цінами на момент їх придбання;

б) витрати, які мають місце навіть тоді, коли нічого не виробляється;

в) неявні витрати виробництва;

г) витрати на придбання сировини за фіксованими наперед цінами.

5. Підприємство виробляє олівці, які продає на досконало конкурентному ринку по 5 гр. од. за набір. Виробнича функція задана рівнянням:

Q = 60L – 0,5L2, де Q — кількість наборів за місяць, тис. шт.; L — кількість робітників, чол.

Якщо поточна ставка заробітної плати становить 150 гр. од. на місяць, скільки робітників найме підприємство:

а) 10;    б) 20;    в) 30;    г) 40.

6. «Ефект доходу» описується наступною ситуацією:

а) підвищення грошових доходів дозволяє споживачу купувати більшу кількість товарів.

б) при зниженні ціни товару споживач буде купувати його більше, тому що цей товар став відносно дешевше.

в) при зниженні ціни товару споживач зможе купити цього товару більше при тій же величині грошового доходу.

г) підвищення грошового доходу дозволяє купувати більш різноманітні товари.

7. Рента становить 2000 дол. за 1 га При якій ціні ділянки землі фермеру вигідна її купівля, якщо ставка банківського відсотку дорівнює 8% річних?

а)не більш ніж 20000 дол. б)не більш ніж 25000 дол.
в)не більш ніж 50000 дол. г) не більш ніж 100000 дол.
8. Еластичність попиту за доходом є від’ємною для таких товарів:

а) предметів розкоші;     б) взаємозамінюваних товарів;          в) нормальних товарів;     г) товарів нижчої якості.

9. Якщо MC>AC, то середні змінні витрати:
а) нульові;

 б) зменшуються;
в) зростають;

г) можуть як зростати, так і зменшуватися, але лишатися додатними.
10. Кава та чай є товарами-субститутами у споживанні, а кавоварки – доповнюючим товаром. Що відбудеться на відповідних ринках, якщо ціна на чай зросте?

а) попит на каву та кавоварки зростуть.

б) попит на каву та кавоварки знизяться.

в) попит на каву зростуть, а на кавоварки знизяться.

г) попит на каву знизяться, а на кавоварки зростуть.

11. Рух вздовж кривої виробничих можливостей означає, що змінюються:
а) прибутки виробників;

б) потреби споживачів;

в) ціни товарів, що виробляються;

г) альтернативні витрати виробництва.

12. Через те, що 30% робітників підприємства взяли участь в страйку, продуктивність праці знизилася на 20%. При цьому випуск фірми змінився на:
а) -44%;  б) +6%;  в) -30%;  г) -10%.

13. Визначте яке з тверджень є неправильним, щодо графіку «Вплив держави на рівновагу запровадженням непрямих податків»:
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1) М — нова точка рівноваги після запровадження податку;

2) площа ∆MEN — чисті втрати суспільства внаслідок запровадження податку;

3) площа прямокутника PNNMPM — сума податкових надходжень до бюджету;

4) площа трапеції PNNEPE — втрати споживача внаслідок запровадження податку.

14. Очікується, що темп приросту грошової маси в економіці складе 6%, а швидкість обігу грошей збільшиться на 1%. Передбачається, що темп приросту реального обсягу виробництва складе 2%. Очікуваний темп інфляції буде дорівнювати:

а) 5%;   б) 6%;   в) 7%;   г) 8%.
15. Коли ціна квитка на стадіон складала 5 грошових одиниць, туди прийшли 40 тисяч уболівальників. Коли ціна квитка піднялася до 10 грошових одиниць, кількість вболівальників скоротилася до 10 тисяч осіб. Якщо вважати, що функція попиту є лінійною, то скільки вболівальників прийде на стадіон при ціні 4 грошові одиниці за квиток:

а) 24000 осіб; б)36000 осіб; в)46000 осіб; г) 54000 осіб.
ТВОРЧІ ЗАВДАННЯ (№1 – 5 балів, №2 – 10 балів)

1. Два автори відомих бестселерів, отримавши гонорари однакового розміру по 5000 грн., поклали їх на депозити у різні банки, але під однакові відсотки (11%). Через 2 роки вони зняли гроші, але з’ясувалось, що отримали вони різні суми. За допомогою необхідних розрахунків доведіть або спростуйте можливість такої ситуації.

2. Що таке «функція виробництва»? Які ви знаєте способи задання виробничої функції? Які фактори виробництва задіяні у навчальному процесі? Капіталоінтенсивною чи трудоінтенсивною є технологія навчання, що застосовується у вашій школі?

ЗАДАЧІ (№1 – 6 балів, №2 – 10 балів, №3 – 15 балів)

1. Функція попиту населення на товар: (( = 80 – 2Р. Функція пропозиції: (( = – 40 + 2Р.

А) Визначте рівноважні ціну і обсяг продажу.  Б) Якщо ціна даного товару знизилась на 10 гр. од., то яка ситуація спостерігатиметься на ринку? Покажіть графічно і зробіть розрахунки.

В) Припустимо, що на даний товар вводиться акцизний збір у розмірі 10% до встановленої рівноважної ціни товару. Розрахуйте загальну суму податкових надходжень до бюджету.

2. Графічне зображення вибору споживача наведено на рис. Рівновага споживача досягається в точці Е.

а) знайдіть величину місячного доходу споживача, якщо відомо, що ціна товару Х становить 20 гр. од.

б) якою у такому випадку має бути ціна на товар Y?

в) запишіть рівняння зображеної бюджетної лінії.

г) визначте граничну норму заміни товару Х товаром Y у точці Е.

3. Виробнича функція фірми-монополіста на ринку готової продукції описується рівнянням: Q= 5L. Попит на продукцію галузі має вигляд: Q = 100 – P. На місцевому ринку праці фірма є монопсоністом. Ринкова пропозиція праці описується рівнянням: L= 0,2W - 4. Визначте оптимальний обсяг виробництва та ціну на продукцію фірми-монополіста. Доведіть аналітично і графічно, що діючи за правилом оптимального використання ресурсу, фірма одночасно оптимізує свій стан як на ринку праці так і на ринку готової продукції.

Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з економіки   

  11 клас

ТЕСТИ (по 1 балу):
1. Ціна товару А дорівнює 3 гр. од., а Б — 2 гр. од. Якщо споживач оцінює граничну корисність товару Б у 30 ютилей і бажає максимізувати задоволення від покупки А і Б, тоді він має прийняти граничну корисність тов. А за:

а) 20 ютилей;    б) 45 ютилей; 

в) 30 ютилей;   г) 15 ютилей.

2. Споживач купує лише банани та апельсини. Ціна бананів — 2 гр. од.,    апельсинів — 1,5 гр. од. Споживач може витрачати на ці товари щотижня 16 гр. од. Якщо він максимізує корисність, то його норма граничної заміни апельсинів на банани становитиме:

а) 3/4;   б) 4/3;   в) 1/8;   г) 3/32.

3. Фірма виробляє і продає два товари: А і Б. Перший має багато замінників, а другий становить значну частку в доходах споживачів. Збільшення ціни кожного з товарів приведе:

а) до збільшення виторгу від продажу товарів;

б) до зменшення виторгу від продажу товарів;

в) до збільшення виторгу від продажу товару А та зменшення його від продажу товару Б;

г) до зменшення виторгу від продажу товару А та збільшення його від продажу товару Б

4. Якщо виробник збільшив витрати факторів виробництва на 30%, а обсяг виробництва при цьому зріс на 25%, то це означає, що:

а) підприємство отримує додатковий прибуток;

б) діє закон спадної граничної продуктивності змінних факторів виробництва;

в) спостерігається спадний ефект від збільшення масштабів виробництва;

г) спостерігається зростаючий ефект від збільшення масштабів виробництва.

5. Яка з наведених нижче ознак різнить становище виробника у конкурентній галузі порівняно з монополізованою:

а) виробник максимізує прибуток за умови, що граничні витрати дорівнюють граничному виторгу;

б) лінія попиту на продукцію конкурентного виробника є абсолютно еластичною;

в) криві граничних і середніх витрат — дугоподібні;

г) обсяг виробництва, що максимізує прибуток, визначається абсцисою точки перетину кривих граничних витрат і граничного виторгу.

6. Якщо крива граничних витрат товаровиробника перетинає лінію його середніх змінних витрат у точці, що відповідає 400 грн., а середніх загальних — 500 грн., то він зупинить виробництво при поточній ціні продукту:

а) нижче 500, але вище 400 грн.;  б) 500 грн.;

в) 399 грн.;   г) нижче або рівній 400 грн.

7. При монопольному виробництві продукції MR = 10 грн., АТС = 22 грн., МС = 35 грн. Для максимізації прибутку потрібно:

а) збільшити обсяг виробництва та знизити ціну;

б) зменшити обсяг виробництва та підвищити ціну;

в) підвищити ціну за сталого обсягу виробництва;

г) підвищити ціну за збільшення обсягу виробництва.

8. Найвірогідніше, що учасник картелю збільшить свої прибутки у короткостроковому періоді, якщо:

а) буде продавати свої товари за більш низькими цінами;

б) встановить більш високу ціну, ніж інші учасники картелю;

в) здійснюватиме нецінову конкуренцію;

г) збільшить випуск продукції понад встановлену квоту.

9. Ринки досконалої та монополістичної конкуренції мають такі схожі риси:

а) випускаються однорідні товари;

б) ціна перевищує граничні витрати;

в) немає бар’єрів для вступу конкурентів до галузі;

г) еластичність попиту на продукт нижча, ніж за умов чистої монополії.

10.  При проведенні стимулюючої фіскальної політики періоду піднесення застосовують такі засоби:
а) зменшення облікової ставки процента і збільшення норми резервів банків;
б) збільшення облікової ставки процента і зменшення норми резервів банків;
в) зменшення держвитрат і збільшення ставки податку;
г) збільшення держвитрат і зменшення ставки податку.
11. Що з наведеного нижче не враховують при визначенні ВВП за доходами:

а) непрямі податки;
б) державні трансферти;  
в) заробітну плату;  
г) рентні платежі.

12. Яке з тверджень є хибним:
а) дефлятор характеризує середню для всієї економіки зміну цін товарів (як споживчого, так і інвестиційного призначення), а індекс споживчих цін — лише зміну цін товарів, що входять до споживчого кошика;

б) дефлятор відображає зміну цін лише товарів внутрішнього виробництва, а індекс цін — і внутрішнього виробництва, і імпортованих товарів, що входять до споживчого кошика;

в) показник дефлятора ВВП більший від показника індексу споживчих цін, якщо ціни на предмети споживання зростають швидше, ніж на засоби виробництва, а ціни імпортованих товарів — швидше, ніж на вітчизняні;

г) розрахунок дефлятора передбачає зміну вагових співвідношень товарів і послуг, а індексу цін — фіксованих вагових співвідношень.

13. Якщо гранична схильність до споживання становить 0,75, то при зміні державних витрат з 80 до 100 млрд. грн., загальний випуск (Y): 

а) зросте на 80 млрд. грн.; б) зросте на 20 млрд. грн.; 

в) зросте на 40 млрд. грн.; г) зросте на 60 млрд. грн.

14. Пропозиція товару задається функцією

Qs = 3 + 2Р. Уряд встановив 10% податок з продажу. Як зміниться крива пропозиції після введення податку?

а) Qs = 3.3 + 2Р;   б) Qs = 2.7 + 2Р;

в) Qs = 3 + 2.2Р;   г) Qs = 3 + 1.8Р.

15. Підвищення облікової ставки процента в умовах неповної зайнятості ресурсів може призвести до:

а) незмінності загального рівня цін і зростання обсягів виробництва;

б) зростання загального рівня цін і зменшення обсягів виробництва;

в) зменшення загального рівня цін і незмінності обсягів виробництва;

г) зменшення загального рівня цін і обсягів виробництва.
ТВОРЧІ ЗАВДАННЯ (№1 – 5 балів, №2 – 10 балів)

1. Назвіть причини, які пояснили б наявність непрямого зв’язку між динамікою реального ВВП на душу населення і динамікою економічного добробуту. Чому показник ВНП не зажди точно характеризує добробут нації?
2. Розкрийте зміст «економічного зростання». Визначте типи та чинники економічного зростання. Які показники використовують для вимірювання економічного зростання? За даними таблиці проаналізуйте динаміку економічного зростання в Україні. Який темп зміни реального ВВП був у 2007 р. в Україні? Які чинники зумовили пожвавлення в українській економіці, а які стримують економіч​не зростання?

	Роки
	1990
	1991
	1992
	1993
	1994
	1995
	1996
	1997
	1998
	1999
	2000
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006

	Темпи зміни реального ВВП, %
	-4,0
	-8,7
	-9,9
	-14,2
	-22,9
	-12,2
	-10,0
	-3,0
	-1,9
	-0,2
	5,9
	9,2
	5,2
	9,6
	12,1
	2,6
	7,1


ЗАДАЧІ (№1 – 6 балів, №2 – 10 балів, №3 – 15 балів)

1. Нехай функція витрат монополіста має вигляд: ТС = 50 + Q2. Попит на продукцію монополіста задано як Р = 40 – Q. Знайдіть, яку кількість товару буде виробляти монополіст, щоб максимізувати прибуток. Проілюструйте відповідь графічно.
2. Споживач має дохід 200 гр. од. і витрачає його на прид​бання блага Х по ціні 10 гр. од. і блага Y по ціні 20 гр. од. Вибір споживача, що максимізує корисність, включає 12 одиниць Х і 4 одиниці Y. Збільшення ціни товару Х до 20 гр. од. викликає зміщення точки рівноваги (4Х; 6Y), зниження до 5 гр. од. — відповідно (20Х; 5Y). 

а) Зобразіть графічно, як змінюватиметься положення бюджетної лінії у разі зниження та підвищення ціни.

б) Побудуйте лінію «ціна—споживання»;

в) Використовуючи лінію «ціна—споживання», побудуйте криву попиту споживача на товар Х.
3. Економіка країни характеризується такими макроекономічними показниками (млрд. євро):

	1. Непрямі податки на бізнес
	11

	2. Заробітна плата
	382

	3. Доходи, отримані за кордоном
	12

	4. Проценти за державними облігаціями
	19

	5. Орендна плата
	24

	6. Доходи від власності
	63

	7. Експорт
	57

	8. Амортизація
	17

	9. Державні закупівлі товарів та послуг
	105

	10. Дивіденди
	18

	11. Нерозподілений прибуток корпорацій
	4

	12. Процентні платежі
	25

	13. Валові інвестиції
	76

	14. Трансфертні платежі
	16

	15. Витрати на особисте споживання
	325

	16. Імпорт
	10

	17. Особисті податки
	41

	18. Податок на прибуток корпорацій
	9

	19. Внески на соціальне страхування
	43

	20. Доходи, отримані іноземцями
	8


Визначте: 1. ВНП (двома способами). 2. ВВП. 3. ЧНП. 4. НД. 5. Особистий дохід. 6. Особистий дохід у розпорядженні. 7. Особисті заощадження. 8. Сальдо торгівельного балансу. 9. Чисті інвестиції.
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